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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ                 
ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ                                                                                      
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Απόσπασμα της  

Αριθμ. Συνεδρίασης:    41η / 20-11-2024 

 

Αριθμ. Απόφασης:      332/2024 

  

ΘΕΜΑ: Έκδοση ψηφίσματος σχετικά για τη αντιμετώπιση ζητημάτων των ΔΕΥΑ που 

αφορούν στην υποστελέχωση των υπηρεσιών, το ενεργειακό πρόβλημα και τις υποχρεωτικές 

συνενώσεις-συγχωνεύσεις των ΔΕΥΑ. 

 
       Στις Σέρρες και στο Διοικητήριο, σήμερα την 20η του μηνός Νοεμβρίου του έτους 

2024, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 19:00 , έλαβε χώρα τακτική δια ζώσης 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών, κατόπιν της αριθμ. Πρωτ.: 41040/41η/15-

11-2024 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που εστάλη 

ηλεκτρονικά στον κάθε σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74 του Ν. 

4555/2018 (ΦΕΚ 133/19-07-2018 τ.Α’) «Πρόγραμμα Κλεισθένης I».  

      Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 

του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 35 Δημοτικών Συμβούλων, 

παρόντες ήταν 32,  δηλαδή: 

 

Παρόντες ήταν οι εξής (32):  
 

 Δρίγκα Χρυσούλα (Πρόεδρος Δ.Σ.) 

            Βαβατζιάνης Αθανάσιος 

 Βαφειάδης Μιχαήλ 

 Γάτσιος Αθανάσιος   

            Δούκας Γεώργιος   

 Ιορδανίδου Άννα    

 Καδής Γεώργιος 

 Καζακίδης Χρυσοβαλάντης  

            Καρακολίδης Παναγιώτης 

            Καρασουλτάνη -Σιάκκα Χρυσούλα  

            Κατιρτζόγλου Βασίλειος    

 Κεΐσογλου Παναγιώτης 

            Κεσούλη Λεμονιά    

 Κουφοτόλης Νικόλαος  

            Μισιρλής Σπυρίδων   

    

  

Μπάρμπα Μαγδαληνή    

Μπέγος Κωνσταντίνος 

Νυχτοπάτης Γεώργιος 

Πάνου – Αναστασιάδου Σωτηρία (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.) 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος   

Παλάζη- Τσοχατζίδη Χρυσάνθη 

Πανταζή Βασιλική    

Πουλιάκας Παύλος  

Ταϊρης Γεώργιος      

Τουρτούρας Ιωάννης  

Τούσκα Ελένη  (Γραμματέας Δ.Σ.)   

Φρυδάς Νικόλαος     

Χατζηγαβριήλ Δέσποινα 

Χαλκιόπουλος Αλέξανδρος   

Χράπας Παντελής   

Χρυσανθίδης Βασίλειος  

Χρυσάφης Αλέξανδρος  

 

   
 

 

  

ΑΠΟΝΤΕΣ (03): 1) Ηλιοπούλου Σταλακτή, 2) Ιχτιάρη Σοφία, 3) Μιχτσόγλου Δημήτριος 
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- Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δούκας Γεώργιος, Κατιρτζόγλου Βασίλειος και Χρυσανθίδης 

Βασίλειος  αποχώρησαν πριν την συζήτηση  του 1ου Ε.Η.Δ. θέματος. 

 

- Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.. Καδής Γεώργιος και Καρασουλτάνη -  Σιάκκα Χρυσούλα, 

αποχώρησαν μετά την ολοκλήρωση συζήτησης του 8ου θέματος. 

 

- Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.. Γάτσιος Αθανάσιος, Νυχτοπάτης Γεώργιος και Τουρτούρας 

Ιωάννης  αποχώρησαν μετά την ολοκλήρωση συζήτησης του 25ου θέματος. 

 

   Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν 

σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 74 του Ν. 4555/2018 και παρών δεν ήταν 

ΚΑΝΕΙΣ. 

 

  Τα πρακτικά της Συνεδρίασης τηρήθηκαν από την γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου 

και  αναπληρώτρια προϊστάμενη του Τμήματος Υποστήριξης Συλλογικών Οργάνων κ. Βαΐα 

Σκόδρα.  

 

     Η Πρόεδρος του Δ.Σ., μετά την διαπίστωση απαρτίας, με την παρουσία 32 μελών από 

συνολικά 35 μέλη, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, στην 

οποία ήταν παρούσα η Δήμαρχος κα. Μητλιάγκα Βαρβάρα, που κλήθηκε σύμφωνα με τις 

διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 74 του Ν. 4555/2018.  

 

Κατόπιν, ενημέρωσε το Σώμα για την λήψη των υπ΄αριθμ.: 329/30-10-2024 και 330/30-10-

2024 αποφάσεων, που λήφθηκαν  στην 38η Κατεπείγουσα δια περιφοράς Συνεδρίασης και 

για την λήψη της υπ΄αριθμ.: 331/05-11-2024 απόφασης, που λήφθηκε  στην 39η 

Κατεπείγουσα δια περιφοράς Συνεδρίασης  του Δημοτικού  Συμβουλίου σύμφωνα με το αρ. 

184 του Ν. 4635/2019 - Ρύθμιση θεμάτων σύγκλησης δημοτικών και περιφερειακών 

συμβουλίων. 

 
    Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 1ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης, ύστερα από την υπ’ αριθμ. 40330/12-11-2024 εισήγηση της κα. Δημάρχου 

Σερρών, που έχει ως εξής:  

<<  «Η Κυβέρνηση και ειδικότερα το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, τον 

περασμένο Δεκέμβριο με προφορικές εξαγγελίες έθεσε το ζήτημα της νομοθετικής 

μεταρρύθμισης των ΔΕΥΑ της χώρας μέσω αναγκαστικών συνενώσεων (μία επιχείρηση 

ύδρευσης και αποχέτευσης ανά περιφέρεια). 

   Μετά τη Γενική Συνέλευση της ΕΔΕΥΑ που συγκλήθηκε εκτάκτως αμέσως μετά τις 

εξαγγελίες του Υπουργείου, και την επιχειρηματολογία που ανέπτυξε η Ένωση και οι 

εκπρόσωποι των ΔΕΥΑ, υπήρξε η αίσθηση πως το Υπουργείο  είχε αρχίσει να κατανοεί την 

λανθασμένη εκτίμηση που είχε για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα όπως είναι η διαχείριση του 

νερού και θα επανεξετάσει τον σχεδιασμό του. 

   Στην συνέχεια στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους και μετά από εμπεριστατωμένη  

διαβούλευση, υποβλήθηκε στο Υπουργείο Περιβάλλοντος κοινή πρόταση της ΕΔΕΥΑ, 

της ΚΕΔΕ και της ΕΕΤΑΑ θέτοντας  προϋποθέσεις, για την αντιμετώπιση του συνόλου 

των ζητημάτων που απασχολούν τις ΔΕΥΑ, με την  οποία επί της ουσίας 

δημιουργούνται τα απαραίτητα εργαλεία, της ορθής λειτουργίας τους, του 
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εκσυγχρονισμού τους, που θα αποτελούν τα θεμέλια για την επαρκή διαχείριση του 

συνόλου των αρμοδιοτήτων και των προκλήσεων τους,  όπως η λειψυδρία και τα 

φαινόμενα που έχει επιφέρει η κλιματική αλλαγή. 

 

  Η πρόταση της ΕΔΕΥΑ – ΚΕΔΕ προβλέπει τη διατήρηση των ΔΕΥΑ (και των τεχνικών 

υπηρεσιών των Δήμων) και φυσικά και του ισχύοντος θεσμικού τους πλαισίου και την 

ενίσχυση της διαδημοτικής συνεργασίας όχι με ευχολόγια, αλλά με λειτουργικές δομές 

που θα υποστηρίξουν επιχειρησιακά τη διαδημοτική συνεργασία ώστε να βοηθηθούν 

λειτουργικά και επιχειρησιακά οι αδύναμες ΔΕΥΑ. Πρόκειται για συνένωση λειτουργιών 

και όχι δομών. Δυστυχώς η κοινή πρόταση ΚΕΔΕ-ΕΔΕΥΑ δεν βρήκε την ανταπόκριση 

που θα έπρεπε, ουσιαστικά δηλ. απορρίφθηκε από το Υπουργείο.  

   Τον περασμένο Ιούλιο ο Υπουργός Περιβάλλοντος κ. Σκυλακάκης κάλεσε τον Πρόεδρο 

της ΕΔΕΥΑ Γιώργη Μαρινάκη και τον ενημέρωσε ότι το Υπουργείο επανέρχεται στον 

σχεδιασμό του για αναγκαστική συνένωση των ΔΕΥΑ, αλλάζοντας τη χωρική αρμοδιότητα 

των νέων μετά την συγχώνευση επιχειρήσεων από μία ανά περιφέρεια σε μία ανά νομό δηλ. 

ανά περιφερειακή ενότητα. Πρόθεση του Υπουργείου η ψήφιση της μεταρρύθμισης τον 

Οκτώβριο του 2024. 

   Στην συνέντευξη Τύπου που έδωσε η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος στη 

ΔΕΘ στις 11 Σεπτεμβρίου 2024  μαζί με τη διοίκηση της ΕΥΔΑΠ για τις μεταρρυθμίσεις του 

Υπουργείου, έγινε εκ νέου αναφορά στην σχεδιαζόμενη μεταρρύθμιση της δομής και 

λειτουργίας των ΔΕΥΑ μέσω αναγκαστικών συνενώσεων σε μεγαλύτερα σχήματα που 

σύμφωνα με το Υπουργείο θα λειτουργούν αποδοτικότερα από τα σημερινά.  

   Στην συνέχεια σε ημερίδα στην Κρήτη, στις 4/10 ο Γενικός Γραμματέας Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Υδάτων ανακοίνωσε ότι στο προσχέδιο της μεταρρύθμισης του 

Υπουργείου για τις ΔΕΥΑ πέρα από τις αναγκαστικές συνενώσεις των ΔΕΥΑ ανά νομό για 

την ηπειρωτική Ελλάδα, η ΕΥΔΑΠ θα επεκταθεί αναγκαστικά στη Βοιωτία, την Κορινθία, 

τη Φωκίδα , ενώ η ΕΥΑΘ σε όλο τον νομό Θεσσαλονίκης και τη Χαλκιδική. Ταυτοχρόνως, η 

θυγατρική της ΕΥΔΑΠ, η ΕΥΔΑΠ Νήσων που είναι ένα «κέλυφος» θα αναλάβει να 

εξυγιάνει τις ΔΕΥΑ των νησιών αναλαμβάνοντας να βελτιώσει την εισπραξιμότητα, ενώ στις 

Κυκλάδες θα συσταθούν ΤΕΥΑ που ενώ χαρακτηρίζονται δημοτικές επιχειρήσεις θα είναι 

στην πραγματικότητα υβρίδια, αφού στο Δ.Σ. θα έχει την πλειοψηφία η ΕΥΔΑΠ Νήσων. Σε 

περιπτώσεις μάλιστα λειψυδρίας οι ΔΕΥΑ των νησιών θα μετατρέπονται σε ΤΕΥΑ με 

συμμετοχή και πάλι της ΕΥΔΑΠ Νήσων πλειοψηφικά στα Δ.Σ. της. 

   Φαίνεται ότι το Υπουργείο σχεδιάζει την μεταρρύθμιση των ΔΕΥΑ δείχνοντας μια εμμονή 

που καταργεί στην ουσία την Αυτοδιοίκηση, δεν βασίζεται σε αντικειμενικά επιχειρήματα 

κι έχει θέματα συνταγματικότητας. Μία μεταρρύθμιση, όμως,  για να είναι επιτυχής,  

πρέπει να βασίζεται και να διασφαλίζει πόρους, ανθρώπινο δυναμικό και κυρίως 

επιχειρησιακό σχέδιο, στοιχεία που ως φαίνεται δεν διαθέτει ο σχεδιασμός του Υπουργείου. 

Οσον αφορά στις περιοχές στις οποίες σχεδιάζεται  η απορρόφηση των ΔΕΥΑ από την 

ΕΥΔΑΠ και την ΕΥΑΘ, πρόκειται για απορρόφηση προφανώς αντισυνταγματική που 

παρακάμπτει ευθέως την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τις τοπικές κοινωνίες, χωρίς την 

συναίνεση των οποίων καμιά μεταρρύθμιση δεν μπορεί να γίνει. Ο σχεδιασμός αυτός έχει 
ζητήματα συνταγματικής τάξης διότι παραβιάζει συνταγματικά κατοχυρωμένες αρχές 

όπως η αρχή της εγγύτητας στον πολίτη, και οι αρχές της διοικητικής και οικονομικής  
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αυτοτέλειας των ΟΤΑ. Για τον λόγο αυτό, αν επιχειρηθεί, ενσωματώνει τον κίνδυνο της 

δικαστικής ανατροπής της που θα επιφέρει σοβαρές επιπτώσεις σ΄έναν τομέα που 

κατ΄εξοχήν συνδέεται με την κοινή ωφέλεια. Σε μια εποχή που η λειψυδρία χτυπάει κόκκινο 

και ιδιαίτερα στα νησιά και η κλιματική κρίση επιταχύνεται, ανάλογες ανατροπές στη 

διαχείριση των υδάτων είναι κοινωνικά επιζήμιες και γι΄αυτό θα πρέπει να αποφεύγονται. 

   Κάνοντας μια σύντομη αναδρομή στην ιστορική πορεία των ΔΕΥΑ θα λέγαμε ότι 
τρεις, είναι οι βασικές αιτίες που συνετέλεσαν στην υφιστάμενη κατάσταση των ΔΕΥΑ: 

   Ο "Καλλικράτης" το 2010 που ανάγκασε τις ΔΕΥΑ να επεκτείνουν τα όριά τους στην 

αχαρτογράφητη ενδοχώρα χωρίς πόρους, προσωπικό και επιχειρησιακό σχέδιο, η 

οικονομική και δημοσιονομική κρίση που τις αποψίλωσε μέσω των μνημονιακών 

διατάξεων από προσωπικό χωρίς να ανήκουν στον δημόσιο τομέα και χωρίς να 

επιχορηγούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό και η υπερβολική αύξηση των τιμών της 

ενέργειας που από το 2021 μέχρι σήμερα επιβάρυνε της ΔΕΥΑ χωρίς υπαιτιότητά τους και 

με ανεπαρκέστατη κρατική ενίσχυση, με ένα τεράστιο ενεργειακό κόστος πολύ δύσκολα 

διαχειρίσιμο. 'Οταν λοιπόν, μιλάμε για χρεωμένες επιχειρήσεις θα πρέπει να προσδιορίζουμε 

και για ποιο χρέος μιλάμε. 

 

   Οι εξωγενείς αυτοί παράγοντες ανέκοψαν την ομαλή πορεία των επιχειρήσεων και έδωσαν 

αφορμές για παρεμβάσεις αμφίβολης αποτελεσματικότητας.  

 

   Παραταύτα, συνέχισαν και συνεχίζουν να παρέχουν καθαρό και υγιεινό νερό και 

υπηρεσίες αποχέτευσης σε όλους τους δημότες της περιφέρειας και μάλιστα σε προσιτή τιμή 

και με έγνοια στους πιο ευάλωτους μέσω των κοινωνικών τιμολογίων, ενώ τα έργα που 

κατασκεύασαν και υπολογίζεται ότι υπερβαίνουν τα 26 δις συμβάλλουν σε πολύ μεγάλο 

βαθμό στην προστασία της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος της χώρας μας. 

 

   Σήμερα, το λάθος επαναλαμβάνεται και η μεταρρύθμιση κινδυνεύει να εξελιχθεί σε 

απορρύθμιση. Διότι εκτός των άλλων στον χώρο των ΔΕΥΑ, αλλά και των Δήμων, υπάρχει 

σοβαρή ανομοιογένεια που θα έχει επιπτώσεις στις νέες, μετά την συγχώνευση, 

επιχειρήσεις.  

   Επιπλέον πώς επιχειρείς μεταρρύθμιση χωρίς να έχεις λύσει βασικά προβλήματα των 

ΔΕΥΑ όπως η υποστελέχωση και το ενεργειακό ;  

   Δυστυχώς, το Υπουργείο Περιβάλλοντος σχεδιάζει την μεταρρύθμιση των ΔΕΥΑ χωρίς 

προηγουμένως να έχει ακτινογραφήσει την υφιστάμενη κατάσταση του τομέα υδάτων και 

χωρίς να έχει λειτουργήσει ακόμα η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων 

(ΡΑΑΕΥ) την οποία το ίδιο το Υπουργείο έχει θεσπίσει το 2023 για να ρυθμίζει και να 

προτείνει δομικές αλλαγές στον τομέα υδάτων. Επίσης, εντύπωση μας κάνει ότι στον 

σχεδιασμό του Υπουργείου δεν φαίνεται να εμπλέκεται το Υπουργείο Εσωτερικών που 

είναι το αρμόδιο για τις ΔΕΥΑ Υπουργείο, αφού οι ΔΕΥΑ είναι Δημοτικές Επιχειρήσεις 

ειδικού σκοπού σύμφωνα με το θεσμικό τους πλαίσιο (ν. 1069/80). 

ΑΔΑ: 6ΚΙΚΩ10-ΜΚΥ



5 

 

 ‘Οπως και να έχει η ΕΔΕΥΑ και οι ΔΕΥΑ τάσσονται υπέρ ενός αυτοδιοικητικού σχήματος, 

βιώσιμου και λειτουργικού που θα λειτουργεί με το αναγκαίο ανθρώπινο δυναμικό, θα 

προστατεύει τον φυσικό πόρο και θα λειτουργεί προς όφελος των τοπικών κοινωνιών.  

 

Για όλους τους παραπάνω λόγους εισηγούμαι :  

 

Ψήφισμα 

-Το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών διαμαρτύρεται διότι με το νομοσχέδιο του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος  υποτιμάται για μια ακόμα φορά το έργο των Δ.Ε.Υ.Α. και της Δ.Ε.Υ.Α. 

Σερρών στη διαχείριση του νερού και την προστασία του περιβάλλοντος, δεν επιλύονται 

τα βασικά προβλήματα των Δ.Ε.Υ.Α. που είναι η υποστελέχωση και το ενεργειακό, 

καταργείται η Αυτοδιοίκηση, και απειλείται η ποιότητα ζωής των τοπικών κοινωνιών.  

- Επισημαίνει ότι οι αναγκαστικές συνενώσεις των ΔΕΥΑ, καθώς και η  αναγκαστική 

επέκταση Ανωνύμων Εταιρειών όπως η ΕΥΔΑΠ και η ΕΥΑΘ σε όμορες περιοχές χωρίς 

την συναίνεσή τους, είναι κατάφωρα αντισυνταγματικές και κατά συνέπεια παράνομες 

και ατελέσφορες. 

- Τονίζει ότι η εμπλοκή της ΕΥΔΑΠ Νήσων που είναι ουσιαστική ανύπαρκτη στη 

διαχείριση του νερού των νησιωτικών περιοχών, πέρα από αντισυνταγματική θα επιφέρει 

και σοβαρά προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία των ΔΕΥΑ με επιπτώσεις στις τοπικές 

κοινωνίες. 

- Επισημαίνει ότι το νομοσχέδιο για την μεταρρύθμιση των Δ.Ε.Υ.Α. και των Δήμων πρέπει 

να έχει την σύμφωνη γνώμη του αρμόδιου για τις Δ.Ε.Υ.Α. Υπουργείου Εσωτερικών. 

- Τάσσεται κατά της οποιασδήποτε μορφής αναγκαστικής συνένωσης – συγχώνευσης-

απορρόφησης της ΔΕΥΑ Σερρών στο πλαίσιο του σχεδιασμού του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος.  

- Ζητά να ξεκινήσει διάλογος των συναρμόδιων για τις Δ.Ε.Υ.Α. Υπουργείων με την 

Ε.Δ.Ε.Υ.Α. και την ΚΕΔΕ, τους θεσμικούς εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για 

την ορθότερη και δικαιότερη επίλυση των πραγματικών προβλημάτων και ζητημάτων που 

έχουν σχέση με τη διαχείριση και εξοικονόμηση του νερού.>> 

 

Το Δ.Σ. λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω και μετά από διαλογική συζήτηση,  

 

                                                  ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

  

Την έκδοση του κάτωθι Ψηφίσματος: 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

 
   Το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών διαμαρτύρεται διότι με το νομοσχέδιο του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος  υποτιμάται για μια ακόμα φορά το έργο των Δ.Ε.Υ.Α. και της Δ.Ε.Υ.Α. 

Σερρών στη διαχείριση του νερού και την προστασία του περιβάλλοντος, δεν επιλύονται 

τα βασικά προβλήματα των Δ.Ε.Υ.Α. που είναι η υποστελέχωση και το ενεργειακό, 

καταργείται η Αυτοδιοίκηση, και απειλείται η ποιότητα ζωής των τοπικών κοινωνιών. 
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  Επισημαίνει ότι οι αναγκαστικές συνενώσεις των ΔΕΥΑ, καθώς και η  αναγκαστική 

επέκταση Ανωνύμων Εταιρειών όπως η ΕΥΔΑΠ και η ΕΥΑΘ σε όμορες περιοχές χωρίς 

την συναίνεσή τους, είναι κατάφωρα αντισυνταγματικές και κατά συνέπεια παράνομες 

και ατελέσφορες. - Τονίζει ότι η εμπλοκή της ΕΥΔΑΠ Νήσων που είναι ουσιαστική 

ανύπαρκτη στη διαχείριση του νερού των νησιωτικών περιοχών, πέρα από 

αντισυνταγματική θα επιφέρει και σοβαρά προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία των 

ΔΕΥΑ με επιπτώσεις στις τοπικές κοινωνίες. - Επισημαίνει ότι το νομοσχέδιο για την 

μεταρρύθμιση των Δ.Ε.Υ.Α. και των Δήμων πρέπει να έχει την σύμφωνη γνώμη του 

αρμόδιου για τις Δ.Ε.Υ.Α. Υπουργείου Εσωτερικών. 

   Τάσσεται κατά της οποιασδήποτε μορφής αναγκαστικής συνένωσης – συγχώνευσης-

απορρόφησης  της Δ.Ε.Υ.Α. Σερρών στο πλαίσιο του σχεδιασμού του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος. 

  Να σταματήσει κάθε σχετική συζήτηση μέχρι την επίλυση των παρόντων και υπαρκτών 

προβλημάτων και να ξεκινήσει διάλογος των συναρμόδιων για τις Δ.Ε.Υ.Α. Υπουργείων 

με την Ε.Δ.Ε.Υ.Α. και την ΚΕΔΕ, τους θεσμικούς εκπροσώπους της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. 

 

  Επί προσθέτως το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σερρών εκφράζει την πλήρη 

αντίθεσή του στην ενδεχόμενη συγχώνευση των Δ.Ε.Υ.Α. διεκδικώντας: 

 

Κατάργηση του ΦΠΑ στην τιμή του νερού και της αποχέτευσης. 

 

Την άμεση στελέχωση των Δ.Ε.Υ.Α. με πρόσληψη μόνιμου προσωπικού όλων των 

ειδικοτήτων, μονιμοποίηση των συμβασιούχων με χρηματοδότηση από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, ώστε να απαλλαγούν οι Δ.Ε.Υ.Α. από τις υπερτιμολογημένες εργολαβικές 

αναθέσεις. 

 

Να δοθεί έκτακτη οικονομική ενίσχυση, η οποία θα καλύπτει την οικονομική επιβάρυνση 

των Δ.Ε.Υ.Α. από την αύξηση του ενεργειακού τους κόστους, από τον Σεπτέμβριο του 

2021 έως σήμερα. 

 

Να καταργηθεί η ρήτρα αναπροσαρμογής και να ενταχθούν οι Δ.Ε.Υ.Α. στους 

δικαιούχους μειωμένου ΕΤΜΕΑΡ, για να αντιμετωπισθεί από τις Δ.Ε.Υ.Α. η αύξηση της 

τιμής του ρεύματος και του βιομηχανικού ρεύματος.  

 

Την αποκλειστικά κρατική ολοκληρωμένη διαχείριση των υδάτινων πόρων, η οποία θα 

αφορά την έρευνα, την προστασία, τη διασφάλιση της επάρκειας, τον εμπλουτισμό και 

την αξιοποίηση σε επίπεδο υδατικού διαμερίσματος. 

 

Το ψήφισμα αυτό θα κοινοποιηθεί στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας, στον Πρωθυπουργό, στο 

Υπουργείο Εσωτερικών, στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας  και στην ΕΔΕΥΑ. 
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Αναθέτει στην κα. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες. 
 
 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                              Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 ΔΡΙΓΚΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑ                                        ΤΟΥΣΚΑ ΕΛΕΝΗ 

   

 

                                                                                                 ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

                                                                               Όπως υπογράφουν στο πρακτικό 

          Σέρρες 29-11-2024 

 

          Πιστό Αντίγραφο 

 

   Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

  ΜΗΤΛΙΑΓΚΑ ΒΑΡΒΑΡΑ 

 

                  Μ. Ε. Δ. 

  

  Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.  

                     

            

 

           ΣΚΟΔΡΑ ΒΑΪΑ 
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